

# ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor.,  
negyed évre 3 kor. — Egyes szám ára 12 fillér.  
Megjelenik vasárnap és esztendőnkön.  
Szervekesztőség: Zarándok-utca 7. sz. — Telefon 58. sz.

Főszerkesztő:  
**JANKOVICH LAJOS**

Főszerkesztő címe: Budapest, VII. Szabadság-ter. 18. I. 15.  
Ide küldendők a lap politikai szellemű cikkei. A közlemények  
Zomborban fogadják: minden szombath. 4-12 óráig, a 3-5-ig  
a szerkesztőségben.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket,  
hogy az illető postahelye-  
leknél az előfizetés megújítá-  
sára iránt lehetőleg gyorsan  
intézkedni sziveskedjenek,  
hogy a lap szétküldése fönnakadhat a  
szünetedjen.

## Az egyesülők.

(sz. n.) Ha egybirtok nem sok van is, de pártokkal el vagyunk látva bőven. Különösen az úgynevezett ellenzék nagyon gazdag ebben a specialitásban. Mert ma már speciális ellenzék van. Valamikor a politika világában csak az volt számottevő ellenzéki párt, vagy egyáltalán párt, amelynek a gyökere bent volt a parlamentben, ma pedig egy egész csomó olyan párt van, amely csak ezután akarja oda bejutni. Akarna is és szeretne is. A bejutás reményhorgonyát abban az általános titkos választói jogban látják, amelynek egészen az ő szájuk ize szerint kellene elkészülnie, hogy akkor aztán teljesen az övék legyen minden, a hatalom, az ország, a dicsőség. A dicsőségre egyébként nem sokat adnának. Szerények ők. Megelégednének a hatalommal és az országgal, hogy azután feloszthassák maguk között. Szóval nagy ábrándok lakoznak a lovagokban a fellegvárak iránt.

Hányan is vannak? Helyen reménybeli osztó hatalom a parlamentben a nemzetiségi párt, amely ha rajta állna, azonnal olólvál esne neki az ország mappájának. Hej de szépen el tudnák negyedelni egymás között. De hát vannak a par-

lamenten kívül is hasonló derék politikus-akarnokok. Például csak egy-néhány: a szociál-demokrata-párt, a polgári radikális-párt, a radikális-párt, a paraszt-párt. Szinte szédületes sokan vannak, egyik polgári radikális, a másik radikális-reform, az egyik nemzetközi, a másik köznemzeti: mennyi tarka titulus takarja azon egyszerű és érthető óhajta, hogy minik is képviselők akarunk lenni, aminek ísmét egyszerű folyamánya az a szerény kíváncsi: ennélfogva menjetek már ti onnan, ahol vagytok, mert mi akarunk odaülni.

De hát ezt nem elég csak úgy mondani, tenni is kell valamit. A tett pedig abban nyilvánulna, hogy ellenkezelőül csináljon a koalíciónak ez a furcsa társaság, hogy szervezze magát, miután eddig nem annyira szervezett, mint szedett-vedett volt. Politikai programjaik, amennyiben annak volna névvezetők, annyira eltérnek ugyan egymástól, hogy közös vonatkozásokra nem lehet bennük akadni, de volna egy közös kapocs, amely bizonyos ideig tartó küzdelemre együvé tartaná őket: a háború a választói jog reformja ellen.

A választói jog a mai formájában természetesen nekik sem tesszik, de a reformált jog tervezete sem setszik, pedig még nem is tudják, hogy milyen lesz. Már is kiderült, hogy az a tervezet, amelyhez pár nap előtt egy szociálista lap jótalanul jutott s nagy hűhóval közre bocsátott, éppen nem a tervezet, hanem csak egy kalkuláció azok

közül, amelyek a végleges tervezet készítéséhez szükségesek voltak, hogy az adataik esetleg felhasználhassanak. Így például a sokat hangztatott „ösválasztói rendszer”-ről a tervezetben szó sem lesz.

Azonban náluk nem ez a fődolog. Ők vaktában is tudják, hogy bármilyen lesz is a választói jog reformja, az nem lesz az ő szájuk ize szerinti való. Nekik csak az volna jó, amelynek az alapján ők, s nagy kegyesen talán néhányan mások is, de legfőként ők érvényesülhetnének s attól kezdve aztán ebben az országban polgári és haza csak úgy táncolhatnának, ahogyan ők méltóztatnának fityülni. Helyen sütetből való lepényt azonban nem találunk föl nekik. Jól tudják, s innen van az a végtelen düh, amivel készülni akarják a maguk ellenkoalícióját a kormány és a koalizált pártok ellen.

És micsoda eszközökkel! Hát lehet bármilyen párti, ha akár köztársasági párti magyar ember is egy pártan az országosztó, botrányokat csináló s a magyar nemzetet rágalmazó nemzetiségekkel? Vagy azokkal a szociálistákkal, akik a minap Bécsbe mentek, hogy ott az osztrákok kedve szerint szidhassanak mindent, ami hazafias magyar? — Hát csak ellenkoalizáljanak s menjenek Bécsbe, most Ausztriában ugyis jó helyre jutottak. Prágában a nagyméret ver a escheit. Laibachban az osztrák katonai sortűzzel löveti a szlovént: a világpolgári egyesülésre ez elég szép kilátást nyújt. Csak egyesüljete!

## MIT IGYUNK? Igyunk mohai

hogy egészségünkkel megőrjünk, Igyunk mohai  
mert csak a természetes Igyunk mohai  
szénsavas ásványvíz erre a Igyunk mohai  
legbiztosabb óvószert. Igyunk mohai

A mohai Agnes-forrás, mint természetes szénsavas ásványvíz, föltétlenül tiszta kellemes és olcsó savanyúvíz, dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvószert feltűző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyosknál fogva kitűnő szere a legkülönbözőbb gyomor-légeső- és légyszervi betegségeknek. 26 é a behízonysodott, hogy még ragályos betegségekkel is, mint typhus, cholera, megkíméltek azok, akik közönséges ivóvíz helyett a bakteriummentes mohai Agnes-vízzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos olismérő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Házártások számára másfóltíteresenő valamely nagyobb füvekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített viznél: a) a szódavíznek is olcsóbb; hogy az Agnes-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megteherzhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzetét ingyen kapható. A forráskezelőség. — Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.



forrást, ha gyomor-, bél- és lége-  
szervi betegségekkel szenvednek,  
forrást, ha a veséjük gyulladt, aka-  
forrást, ha élygyűjtő és emésztési  
zavarok állanak be,  
forrást, ha májbetegségeket  
szabadulni akarunk,  
szénsavtartalmánál fogva nemcsak  
gyomor-légeső- és légyszervi betegségeknek,  
akik közönséges ivóvíz helyett a bakterium-  
mentes mohai Agnes-víz a legszegényebb ember is könnyen meg-  
teherzhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzetét  
ingyen kapható. A forráskezelőség. — Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

**Kedvelt borvíz!**

\* **Bogdánovicot megerősítik.** Végre rend és békeesség lesz Karklócán. Bogdánovic Lucian elfoglalja a diszes patriárkai széket, ahol valóságos missziót kell teljesítenie a magyar nemzeti állam érdekében. A felség megerősítő határozatát tegnap mutatta be Wekerle a minisztertanácsban, ahol tudomásul vették, hogy Bogdánovic ünnepi beiktatása október nyolcadikán lesz.

\* **Választói jog egyetemi hallgatóknak.** A műegyetemi ifjuság mozgalmat indított azért, hogy az új választói törvény minden 21 ik életévét betöltött egyetemi és főiskolai hallgatóknak szavazati jogot biztosítson.

## Vármegyei őszi közgyűlés.

Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága ez ideig harmadik önnegyedes közgyűlést szombaton, a hó 3-án tartotta Fernbach Károly főispán elnöklésével. A rendes és póttársasorozat 318 tárgy volt feltüntetve, melyet a gyéren látogatott közgyűlés rövid két óra alatt lezárított.

Alispáni jelentés után, melyet a közgyűlés tudomásul vett, következtek Nagyvárad város és Szatmár megye átiratai az önálló magyar jegybank felállítás tárgyában a kormányhoz intézett felirat támogatása iránt, melyeket a közgyűlés tudomásul vett. Hasonlóan vette tudomásul Baranya megye átiratát a bankkارتell és Háromszék megye átiratát a takarmányhiány megszüntetése iránt feltérjesztett feliratot. A vármegyei orvosi szövetség kérelmére a kongresszusi költségek fedezése iránt a vármegye 500 koronát szavazott meg. Dunagárdony község határozatát iskolák egy részének államosítása végett, a közgyűlés jóváhagyta.

Az Uránia Magyar Tudományos Egylet meghívta a törvényhatóságot, hogy vegyen részt Rudolf trónörökös emlékének emelt szobor leleplezési ünnepélyén. A közgyűlés a meghívást örömmel fogadta és egy az alispán vezetése melletti nagyobb küldöttséggel képviselteti magát. A szobor talapzatára pedig koszorút helyez.

Több községi határozat és felelőleges részniti jóváhagyása, részniti feloldása után a közgyűlést elnöklő főispán fél 12 órakor berekesztette.

## Városi ügyek.

□ **Négyzet.** Zombor szab. kir. város igazoló választmánya jövő évi legtöbb adót fizető bizottsági tagok névjegyzékének összeállítására, illetőleg kligazításra végett nyilvános üléseit 1908. október hó 7-én (szerda) és 8-án (csütörtök) délután 3-5 óráig a városháza tanácstermében

fogja tartani. Eredő mindazok, akik az 1886. évi XXI. t. c. 26. §-a értelmében összes állami adójuk kétszeres számítását kívánják igénybe venni, azon hozzáadás-al értesítetnek, hogy a fenti napokon személyesen vagy írásban jelentkezzenek és jogosultságukat igazolják, mert különben az idézett törvény 27 §-a értelmében az adó kétszeres beszámításának kedvezményétől esznek. Egyben felhívtnak azok is, akik más törvényhatósági bizottságnak tagjai, hogy az idéző tartama alatt nyilatkozzanak vajjon ebbeli jogukat Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottságában kívánják-e gyakorolni.

□ **Pályázati hirdetmény.** A megválasztott városi gyalog rendőri állásra pályázat hirdettetik a felhívtnak mindazok, kik ezen évi 700 kor. lé-zpézn fizetéssel, 40 kor. önzmpézn, természetbeni ruházattal és felszereléssel javadalmazott állást elnyerni óhajlják, hogy saját kezűleg írt a városi orvos által kiállított bizonyítvánnyal, honossági, erkölcsi bizonyítvánnyal és egyéb okmányokkal felszerelt kérvényüket Dr. Alföldy Árpád b. polgármesterhez címezve Listyevity Titusz főkapitánynál legkésőbb 1908. évi október hó 28-ik napjig személyesen adják be. A kinevezéseknél az 1873. évi II. t. c. értelmében az igazolványos altisztek elsőbbségben részesülnek. Az ezen állásra kinevezendő egyén 3 havi próba idő után — ha ezen idő alatt megfelelő előmenetelt és magatartást tanusított — lesz véglegesen kinevezve. A próba idő alatt a javadalmazás utólagos havi részletekben — véglegesítés után előleges havi részletekben fizetetik.

□ **Hirdetmény.** Zombor szab. kir. város tanácsa ezenel közhírré teszi, hogy a város kezelésében levő „Papházy Dömötör“ féle Leánykiházasítási alapítványból 10 görög-keleti vallású szegénysorsú férjhez menendő eljegyzett, vagy ez év esetleg múlt év folyamán férjhez ment egyén, egyenként 84 korona kiházasítási segélyben fog részesített. Eanálfogva felhívtnak mindazon a kik az említett segélyre igényt tartanak, hogy szegénységi és erkölcsi, valamint a m. kir. állami anyakönyvi hivatal által kiállított eljegyzési bizonyítvánnyal és esetleg házassági anyakönyvi kivonattal felszerelt folyamodványukat a városi tanácshoz címezve folyó évi október hó 31-éig (Szombat) annál is inkább nyujtsák be, mert a fenti határidőn túl beadott folyamodványok figyelmen kívül fognak hagytni.

□ **Pályázati hirdetmény.** Zombor szab. kir. város közönsége, mint a Gyalokay Rozália alapítvány kezelője részéről az említett alapítvánnyal a törvényhatóság által 327/közgy. 1908. szám alatt ujjonnan létesített és évi 900 koronával javadalmazandó 1908. évi szeptember hó

1-től kezdődőleg egy ösztöndíjas állásra ezenel pályázat nyittatik, az ösztöndíj elnyeréseért zombori illetőségi és születési, róm. kath. vallású, szegény sorú, jó erkölcsi és jeles vagy jó előmenetelű tanulók folyamodhatnak. Ezen kellekkel egyaránt bíró több pályázó közül annak van előnye, aki magasabb osztályba jár. Felhívtnak tehát a pályázni szándékozók, miszerint keresztlevél, itteni illetőséget s a vagyoni viszonyt igazoló hatósági bizonylat, egészségi állapotát igazoló orvosi bizonyítvány és az 1907/1908. tanévről szóló tanodai bizonyítvánnyal felszerelt folyamodványukat folyó évi október hó 31-éig a városi tanács-hoz címezve annyival is inkább nyujtsák be, mert az elkésve benyujtott, illetve később nem felszerelt folyamodvány figyelembe vételni nem fog.

## Hírek.

\* **A király névünnep.** Ő Felcsége névünnepé alkalmából ma vasárnapon délelőtt 9 órakor a róm. kath. templomban ünnepélyes istentisztelet lesz.

\* **Zombor iskolágye.** A városi tanács kezdeményezésére a közgyűlés feliratot intézett a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez, hogy Zomborban állami fiúiskolát állítson fel és a város által fenntartott felső kereskedelmi iskolát államosítsa. E felíratra most érkezett le a miniszter válasza, amelyben közli, hogy a város kérelmét előjegyzésbe vette ugyan de a már tárgyalás alatt lévő ily irányú kérvények nagy számára való tekintettel, polgári fiúiskola felállítására, illetve a kereskedelmi iskola államosítására tekintetben egyelőre kötelező ígéretet nem tehet.

\* **Uj gazdasági tudosító.** A földmívelésügyi miniszter Bács-Bodrog vármegye bácsalmási járására Drégely Kálmán mélykúti lakost a gazdasági tudosító tiszteletre bizta meg.

\* **Október 6-ika Zomborban.** Október 6-ikát, mint minden évben, ezidén is nagyszabású ünnepség keretében ilik meg. A program a következő:

1. Reggel 9 órakor istentisztelet lesz a róm. kath. plébánia templomban.
2. Az istentisztelet végeztével a megjelentek testületileg a Schweidel-szoborhoz vanulnak és pedig: elől diszruhába öltözött hajduk a város zászlójával, utána a középiskolák ifjusága, a kaszinói dalárda, az iparos dalárda, a főispán, polgármester, alispán, a város és a megye törvényhatósága és tisztikara, hatóságok, hivatalok, intézetek, egyletek, társulatok, pártok és végül a résztvevő nagyközönség.
3. A „Szózat“-ot éneklő a kaszinó egyleti dalárda.
4. Emlékbeszéd. Mondja: Dr. Novák Elemér.

**Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, Influenza**

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mintogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenképp „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

**Sirolin**

Emeli az étvágyat és a testület, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli trszadást.

**„Roche“**

Kapható orvos rendelésre a gyógyszerészeknél. — Ára üvegeknél 4.— korona.

5. Alkalmi költemény írta és előadja: Latinovits Szaniszló.

6. Koszorúk elhelyezése a szoborra:

a) A város koszoruját elhelyezi a város polgármestere;

b) a vármegye koszoruját elhelyezi a vármegye alispánja;

c) a városi függetlenségi párt és körnek koszoruját elhelyezi a párt kiküldöttje;

d) a Magyar korona országai vasutas szövetsége helyi csoportjának koszoruját elhelyezi: Bátor Miklós;

e) a zombori katolikus legényegylet koszoruját elhelyezi: Muzsik István I. dékán;

f) özv. Dabasi Halász Gedeonné szül. Schweidel Anna a vértanú leánya és Dabasi dr. Halász Gedeon a vértanú unokája koszoruját elhelyezi: Vértesi Károly;

g) esetleg egyéb koszorúk.

7. A „Hymnusz” t. éneki a zombori iparos dalárda.

\* **Uránia Zomborban.** A budapesti magyar tudományos színház szerdán e hó 7-én kezdi meg városunkban, a városi színházban előadásait. Mindenhol, ahol az uránia megfordul, elragadtatással nézi végig a közönség előadásait. Hiszük, hogy Zombor város műpártoló közönsége is kivészi részét és nagyszámban látogatja meg az Uránia előadásait. Bemutatóra kerül szerdán Pekár Gyula nagysikerű darabja „A szerelem története”, csütörtökön „A dános rablójalkosság részleteivel”, a „Rendnek muszáj lenni”, „A falai aszszony”, pénteken „A tenger”, amely általánosan feltűnést keltett darabhoz, bácskai földünk, dr. Kráhl Miklós írta a szöveget. Vasárnap délután és este „A XIX. század”. Pénteken és szombaton délután 4 órakor ifjúsági előadás mérsékelt helyárrakkal. Bemutatóra kerül pénteken „A tenger”, szombaton „XIX. század”

\* **Az egy éves önkéntesek,** akik most október 1-én berukkoltak érdekes reformon fognak keresztül menni. Ugyanis mindazok, akik husvétkor az altiszti vizsgálaton jeles minősítést kapnak, nyomban örmesterekké fognak előrukkolni. Az igen jók szakaszvezetőkké lesznek, a többiek meg tizedesekké. Eddig a legmagasabb sarzsi a tizedesi volt s ha a tiszti vizsgálatot sikerrel tette le, akkor lehetett belőle örmester.

\* **Áthelyezés.** Fernbach Károly főispán Hoffmann Sebastyén szelgábirót Topolyáról Ujvidékre és Molnár Imre közigazgatási gyakornokot Ujvidékről Topolyára áthelyezte.

\* **A katonaság elől a halálba.** Gräff Vilmos huszonegy éves asztalossegéd, Gräff Vince zombori asztalosmester fia szerdán este a Szabadkáról Zomborba érkező gyorsvonat elé vetette magát és a vonat kerekai darabokra szakították. Az életunt fiatal ember felől a katonáskodástól és ezért üngyilkossá lett.

\* **Ismét panasz a villamos oszlopok miatt.** Vettük a következő sorokat: Már megint s tudja Isten még hányszor kell majd panaszkodnunk az itt-ott dőldező és az emberiséget veszélyeztető villamos oszlopokról. Nemrégiben megintuk már a tek. szerkesztőségnek az illetékes körök azon óriási hibáját, midőn a villamos áram vezetésére faoszlopok felállítását határozta el. Nem akarjuk tehát a hibát újból és újból felszűrre hozni, hanem kérjük a villamos társulatot, hogy ha már faoszlopok állítottak fel, úgy fordítson arra kellő gondot is, mert előbb utóbb mégis nagy baj történhetik. Nézzenek csak végig pl. a Vitéz-utcai oszlopokon, majdnem mindegyik felmondta már a szolgálatot; a 29 ik számú ház előtti oszlop már teljesen mozog, mit a leggyengébb szellő is képes ledönteni. Sürgős orvoslást kérünk. (Beküldetés)

\* **Gromon Dezső megyőgyuit.** Gromon Dezső állapota, mint értesülünk, annyira javult, hogy a napokban orvososa tanácsára külföldre utazik tüdőés cöljából.

\* **Uj vasutak a megyében.** A A szabadka—gombos—palánkai h. é. új vasutak a forgalom november hó második felében fog megnyitni. A baja—bezdán—zombor—apatin—gombosi vasut építését 1909. év kora tavaszán kezdik meg. A vállalat már januárban megteszi az építési munkálatok előkészületeit.

\* **A fizetésképtelenség híresztelése büntetendő.** A királyi kuria egy konkrét esetből kifolyólag ki mondta, hogy aki egy kereskedőről vagy kereskedő társaságról alaptalanul azt híreszteli, hogy fizetésképtelen vagy csőd előtt áll, ezáltal büntetendő cselekményt követ el.

\* **Bérmálás.** Városy Gyula dr. érsek folyó hó 3-an Putakia érkezett, hogy az ottani újonnan épült szép templomot felszentelje és a bérmálás szentségét kiosssa. Ezen alkalommal egyszersmind bérmálás volt a Putakhoz tartozó helyi káplánságon Orbánmajorban. Innen visszajövet Bácsalmáson fogja 7-én a bérmálást elvégezni. — Az érsek — Jánosalmát kivéve, ahol jövő év tavaszán fog bérmálni — rövid érseksége alatt az egyházmegyének valamennyi községét meglátogatta.

\* **A baja—szabadkai h. é. vasut** vonalvezetésének irányáról Baja város a közgyűlésnek kívánása szerint a napokban kapott felvilágosítást. E szerint az engedélyes dr. Petöcs Kálmán és Horváth János vállalkozók úgy tervezik, hogy a keskenyvágányú vasut Szabadkáról kiindulva Kurbaja, Almászöllök, Bácsalmás, Mátételkes dr. Tataháza, Felsőszentiván és Csávoly érintésével befutna a máv. állomásra s innen a Bozerdy-utcán, Vásár téren, Flórián-utcán és a Posványoson át

a Dunáig, illetve a Sugovica torkolatáig menne. A Dunaparton a végállomást akként tervezik, hogy a Sugovicának a Dunába torkolása előtt a Sugovicán rakodó hidat építenek, mely a vízi forgalomnak a vasutra való terelését közvetítené.

\* **Kiss Pált felmentették.** Csütörtökön délelőtti tárgyalta a zombori királyi törvényszék Kiss Pál (Dóka) bezzárni tanító ismert bűnügyét, akit az ügyészség — mint annak idején már megirtuk — azzal vádolt meg, hogy vasszáélt a gondjaira bízott 6—10 éves kis leánykák tapasztalatlanságával és őket állatias vágyaiknak kielégítésére használta fel. A keddi zárt tárgyaláson kihallgatott tanuk nem igazolták a vádat, minek folytán a törvényszék Kiss Pált, aki eddig előzetes letartóztatásban volt, felmentette. A felmentő ítélet folytán Kiss Pált nyomban szabadlábra helyezték. Popovits Aurél főügyész helyettes a törvényszék ítéletét megfelelőbbézte.

\* **Felmentett rágalmazó lapszerkesztő.** Welker Adám cservenkai lapszerkesztő, a „Süd Bácskaer Zeitung” című hetilapjának a múlt év szeptember 2-án megjelenő számában azt írta Borovszky Ferenc jegyzőről, hogy a cservenkai kivándorlást hazug módon tünteti fel pedig úgy, mintha a cservenkai lakosok vándorolnának ki Amerikába, hanem csak azért, hogy meggazdagodhassanak. Ezért a cikkért, nyomtatvány utján elkövetett rágalmazásért állt szerdán Welker Adám a szegedi esküdtbírótság előtt. A vádlott beismerte, hogy a cikket ő írta, de akkor nem Borovszky volt Cservenkán a jegyző s őtet nem sértheti a cikk. Az esküdtbírótság Welker Adámot tömértette.

## Angol-kór.

Ama kiváló és koncentrált láplálék, a me- a SCOTT-féle Emulsió ban foglaltatik, lóp- lálja a csontokat, s azokat keményekké és egy- nesekké teszi. E szer hatása alatt a csontokat körülvevő hus egészséges és szilárd lesz.



Az Emulsió vassal tartalmazza a SCOTT-féle mod-zser véder- jeket — a hús- és zsír- kőrök figye- lembe veve.

Az általános egészség a SCOTT-féle Emulsió

hatása alatt, rohamosan javul és az angolkór gyermekek époló rózás és viruló arcziót kapnak, mint az egészségesek. Az orvosok állandóan ajánlják a

SCOTT-féle Emulsió használatát.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 Allér.

Kapható minden gyógytárban.

\* **Nagy tűz Óbecsén.** Óbecséről írják: Freund József óbecsei fatelepe, gőzfűrészgéyre és gőzmalma teljesen leégett. A nagy tűzben a gépek is teljesen összeolvadtak. A tüzet a gépházból a fűrészpörbe kipattant szikra okozta. A kár mintegy 500 000 korona, ami azonban biztosí-

Ha jól, kellemes és kristálytisztát akarunk inni, ugy csakis

# BÁCSKA GYÖNGYE

Mindig friss töltés kapható és rendelhető az

**Angyal gyógyszertárban.**

Telefon 12. szám. Házhoz szállítjuk.

savanyúvizet igyunk, mert az jó, kellemes, tiszta és olcsó is. Kis üveg 5 krajcár nagy üveg 8 krajcár, nagyobb megrendelésnél 4 és 7 krajcár.

tás révén megtrúli. Mintegy száz munkás kenyér nélkül maradt.

\* **Névmagyarosítás.** A m. kir. belügyminiszter Goldstein Simon zentai lakos és Kálmán nevű gyermeke családi nevének „Polgár”-ra kért átváltoztatását megengedte.

\* **Házasság.** Strba Mihály patrőci (Bácsm.) gőzmalomtulajdonos f. hó 29-én vezette oltárhoz Argalás Lajos palánkai borkereskedő leányát, Rózsikát.

\* **A sajkásgyörgyei községi iskola és ovoda** berendezésére, butorzatának beszerzésére 6526 kor. 40 fillér előirányzattal Sajakásgyörgye köz-ég előjárásáig október 6-án versenytárgyalást fog tartani.

\* **Templomszentelés.** Ma vasárnap lesz Ujfutakon a gróf Chottek kegyur által újonnan felépített templom felszentelése.



A legjobb kutyakalács volt és marad a **FATTINGER-féle KUTYA-KALÁCS**, mely az összes fajta tápszerek közül a legjobb összetételű és tápeleji. — 10 kg. 23. — K., 5 kg. bérmentve 3.20 K. **FATTINGER-féle PUPPY-BISQUIT** kőlyökutya részére. 50 kg. 26. — K., 5 kg. bérmentve 3.50 K. — A jezeket bérmentve küld **Fattinger's Patent Hundelecken- und Geflügel-Futter-Fabrik, Wiener-Neustadt.** 250-nél több elsőj. — A Fát részlete tápszert Allatorvos — Honos és külföldi készül.

\* **Felmentett gyilkos.** Csurog községében május hónap egyik éj-zakáján Mandics Milos feyházviselt pincér lesből rálőtt egy csendőrré azon hiszemben, hogy azonos ama csendőrré, ki miatt raboskodott. A lövés a csendőrt súlyosan megsebesítette, de felépült. Gyilkosság kiréretével vádolva, szerdán állott az újvidéki esküdtbírótság előtt Mandics s bár beismerte tettét, az esküdtek tölmentették.

**KALOGÉN**  
BRÁZAY SÓSBORSZESZ  
FOGKRÉM és SZÁJVIZ ★

\* **Felfüggesztett városi tisztviselő.** Újvidéki tudósítónk írja: Dr. Demetrovics Vladimir újvidéki polgármester felfüggesztette állásától Szende Gusztáv városi alszámvévőt és elrendelte ellene a fegyelmit megelőző vizsgálatot. A felfüggesztés oka az, hogy Szende Gusztáv hivatalában sok, súlyos beszámítás alá eső szabálytalanságot követett el, amihez még felebbvalók iránti engedetlenség, a tiszt-

viselői állás lebecsnyítása és tisztviselő-társainak megéráalmazása járult.

\* **Iskolák államosítása Bezdánban.** Paragó János, kir. tanfelügyelő szept. 29. 30. án és okt. 1. jén Bezdánban tartózkodott, hogy a bezdáni községi iskolák és ovodák államosításának módozatait az e célra választott bizottsággal és képviselőtestülettel megállapítsa. A módozatok felsőbb helyre kerültek. Ugyanezen alkalommal a tanfelügyelő meglátogatta az ovodákat, községi és izraelita iskolákat, hol a tapasztalt eredmény fölött megelégedését fejezte ki.

\* **Szép és biztos mellékkereset.** Tanítók, jegyzők, papok vagy oly egyének, kik a szőlőszedezhez csak némileg is értenek és oly vidéken laknak, hol a szőlő megéri vagy ahol a fioxera a szőlőket elpusztította és ennek következtében azok újból lennének beültetendők, tehát ahol szőlőmiveléssel foglalkoznak: szép, állandó és biztos mellékkeresetet tehetnek szert, ha címüket beküldik: „Hirdetési iroda” Budapest IV. Róser-Bazár.

\* **Egy napidíjas felvétetik** a zombori ker. munkásbiztosító pénztárnál, napi 3 korona díjazással.

Budapesti Szivattyú- és Gépgyár r.-t.  
bácsmezei képviselete

**SZELES JENŐ, ZOMBOR**

Mintaraktár

kutszivattyukban és tűzfecskendőkben.

Hazai gyártmány.

\*) **A tüdővész gyógyszerőli** a bükkfakátrány-készítmények teljes joggal régi jó hírnévnek örvendenek. Ezen készítmények a legkülönbözőbb alakban használatnak, melyek között legjobb a „Sirolin-Roche”, miután ez hatásos, inger-nélküli és mindenképpen igen jóízű. Kap-ható minden gyógyszerárban.

„IDEAL” pörköltkávé a legjobb.

\*) **Megbízható gyógykezelés.** Zavart emésztéssel ellátott egyének, kik étvágyhiányban, felfuodásban, gyomorgörcsökben és rendetlen székelésben szenvednek, a „Moll-féle seidlitz-por” használata által rövid idő múlva visszanyerik egészségüket. Egy doboz ára 2 korona, Széküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlaubén 9. Vidéki gyógyszerárakban határozottan Moll féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

## Sport.

**Galambblövő versenyek Zomborban.** Megyei sportférjai a múlt héten megalakították a „Bácskai Galambblövő Egyletet”, s elnökké Geyer Pétert, alelnökké Falcione Árpádot és Regényi Gábort, titkárrá Dr. Késmárky Bólat választották meg. Az új egyesület már a napokban a működés terére lép, a mennyiben pénteken, folyó hó 9-ikén a zombori löversenyterén nyilvános galambblövő versenyeket rendez. A versenyek programja

a következő: Reggel 9 óra. Pool. I. 10 óra. Megnyitó verseny. Tiszteletdíj első és másodíknak. 7 galamb. Távoltság 24 méter. Tét 10 korona II. Zombori Hölgyek dija. Tiszteletdíj első, második és harmadiknak. 11 galamb. Távoltság 26 méter. Tét 20 korona. Kizárólag egyetleni rendes, vagy aapító tagok számára. III. Záró handicap. Tiszteletdíj első és másodíknak. 5 galamb. Alaptávoltság 25 méter. A fenti I. sz. verseny győztese 1 m. hátrányt kap, a második 1/2 m.-t; helyezetlenek 1/2 m. előnyt kapnak. A fenti II. sz. verseny győztese 2 m., a második 1 m. hátrányt kap, a harmadik helyén marad; helyezetlenek ugyancsak 1/2 m. előnyt kapnak. Tét 5 korona. Utána Pool. Az elnökség a rendezőség a közönség részére meghívókat egyáltalán nem bocsát ki, miután a versenyek egy korona belépti díj mellett nyilvánosak. Csupán az érdeklődőknek küldöttek szét propozíciókat. A ki a verseny feltételek iránt érdeklődik, forduljon a titkárhoz. A versenyek tekintettel a galambblövészet érdekesítő voltára, s arra, hogy a verseny a löversenyeket megelőző napon lesz, mindenesetre nagy látogatottságnak fog örvendeni. Közönségünk körében, mely minden szép sport iránt kedves érdeklődést szokott tanusítani, már megindult a gyűjtés egy gyönyörű hölgyek díjára. A többi díjakat részben az egylet elnöksége ajándékozza a rendezőségnek, részben az egylet pénztárából szerzik be. A díjak úgy tudjuk, egytől-egyik értékes ezüst tárgy lesznek. A versenyeken való részvételt a szomszéd vármegyék vadászai is megígérték s így előreláthatólag mozgalmas élet lesz pénteken egész nap a nagytribún tájékán. A rendezőség ezer galambról gondoskodott. Üdvözljük az új sport egyesületet és kívánunk s szép sikert fáradozóikhoz.

## Közgazdaság.

A „Hermes” Magyar Altalános Váltóüzlet részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzpiacról.

Budapest, 1908. október 1-6n.

A tőzsde a hét elején a külföldi, főleg azonban a berlini piac szilárdasága következtében a múlt hetieknél jóval magasabb árfolyamok mellett indult meg, és szakia a hét közepén belpolitikai bonyodalmak hírére gyengült kissé. — A főérdeklődés bankpapirok felé fordult, melyek közül a Magyar Altalános Hitelbank, Magyar lezámitolóbank, Osztrák hitelintézet részvényei emelkedtek. — Az osztrák hitelintézet részvényei egy várható töle felemelés hírére emelkedtek.

A helyi értékek közül a közönség figyelmé leginkább gégyári és téglagyári részvények felé fordult, melyek közül a Schlick féle vasöntőde és gépgyár, küsznábánya és téglagyár és ujlaki téglagyár részvények kerestettek.

Nagyobbmértvű vételek történetek beocsini cementgyár részvényekben is, melyeknek osztaléka, mint hírlik, jóval magasabb lesz a tavaszinál.

Küsznábánya részvények közül az északmagyarországi küsznábánya részvények emelkedtek jó mérlegre.

A hét nevezetesebb ártalomváltozásai a következők voltak:

	szept. 24.	okt. 1.
4% M. koronajáradék	93.—	92.75
Magy. hitel részvény	749.50	746.75
Osztrák hitel részv.	646.25	645.35

Schlich-féle géppár részvény . . . . .	432. —	437. —
Rimamurányi vasmű részvény . . . . .	564 25	563 25
Dracche küsznábnya és téglagyár részv.	439. —	436. —

## Irodalom.

— *Nagyértékű ajándékot* ígér olvasóinak a képző karácsony alkalmából a „Budapest” pol. napilap kiadóhivatala; a legnagyobb magyar költők egyikének Vörösmartynak válogatott költeményeit. A Vörösmarty Album művészi kivitelű rajzokkal, a költő életrajzával, eredeti kézírásának faksimiliéivel, az eddig megjelent emlékművek ismertetésével és a Budapesten felállított emlékszobor hű lenyomatával pazar kiállításban jelenik meg, igazi dísz lesz minden intelligens ember asztalának. A „Budapest” rendes előfizetői ingyen kapják, az újonnan belépő abban az esetben, ha legalább egy félévre egyszerre fizetnek elő és további fél évi előfizetésre kötelezik magukat. A „Budapest”-et külön dícsőrní felesleges különösen a midőn több mint 30 éven át hirdetett eszméi megvalósultak és a függetl. 48-as párt viszi a vezérszerepet. Politikáirai a legelső írók és politikusok, azért hírei a legfrissebbek és legmegbízhatóbbak. Minden rovata a legnagyobb gondnal van szerkesztve, úgy hogy a legkényesebb igényeket is kielégíti. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a „Budapest” kiadóhivatala Budapesten IV. Sarkanytyus utca 3.

— *As Én Ujságom.* Apró embereknek készül ez az ujság. Óvák minden szava, minden sora. Friss, üde és vidám, mint maga a gyermeklélek. Mese, vers, történeti elbeszélés, kép, mulattató apróság kedves tarkaságban követik egymást lapjain. Szerkesztője: Pósa Lajos a magyar gyermekvilág régóta kedvelt, szeretett Pósa bácsija. Az Én Ujságomat Singer és Wolfner adja ki. Mutatványszám kérésre ingyen. Előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér. Kiadóhivatal: Budapesten, VI. Andrássy ut 10. szám.

Felolós szerkesztő: OBLÁT KÁROLY.

Szépirodalmi főmunkatárs: Dr. MÜLLER JÁNOS.

## Nyilttér. \*)

### Tekintetes Szerkesztőség!

Ismerve nemes nagylelkűségüket melylyel oly sokszor szolgálják nagybecsű lapjukban a humanismus ügyét, bátorodom alább következő köszönő soraim szives közvételételét kérni.

Fejemen évek óta kényelmetlen kinövést támadt, mely egyre nagyobbodott, úgy, hogy csak a legkomolyabb operációval volt eltávolítható.

A napokban aztán Dr. Wollheimer József neves zombori orvos, Kende Béla nagyképzetségű orvos növendék ur assistentijája mellett pár pillanat alatt megszüadított tőle.

Midőn a kiváló operateurnek ügyes műtéteért e helyen is nyilvánosan hálás köszönetet mondok, Isten áldását kérve további nagy hasznú működésére, őszinte lélekkel ajánlom egyben szenvedő embertársaim figyelmébe.

A tekintetes szerkesztőség készséges híve

Körmöczy Pál,  
kir. trszéki nyug. irodaiagszató

\*) Ezen rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

Igen czélyszerű utazásoknál. Rövid használat után nélkülözhetlen egészségügyi-  
leg megvívásálya.

Becs. 1887. július 8.  
*Kalodont*

nélkülözhetlen

## FOG-CRÈME.

A fogak tisztán tartásához nem elegendők a fogvizek. A foghusra folytonosan tapadó, káros anyagok eltávolítását és mechanikai tisztítását csak az üdítőleg ható antiszeptikus fog crémnel lehet, a minő a „Kalodont”, mely már minden kulturállamban eredménytel használattik és jól bevált.

Igen jó eredménnyel alkalmazzák

**MATTONI FELE**  
**GISSHÜBLER**  
Természetes ásványos  
**SÁVANYUVIZ**

A durgó égetése a légutak megbetegedésénél, a garat és hörgők hurulljánál, tüdő- és mellhártya-gyulladásnál.

Raktár Zombor részére: Weidinger S. és Zs. és ifj. Heindlhofer Róbert uraknál.

## Császárfürdő Budapesten.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irgalmas-rend tulajdona. Elsőrangú kőnes hővízű gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap-fürdők, uszodák, tőzök, kő- és márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos vízfürdők. Iró-kü. n. 200 kényelmes lakoszoba. Szolid kezelés, jutányos árak. Prospektust ingyen és bérmentve küld

Az igazgatóság.

## A téltől mindig félek.

A gyerekeim olyan gyöngék és érzékenyek! Nyáron csak megvannak, de mihelyt itt az október, köhögnek és minden másnap otthon kell maradnia az egyiknek vagy a másiknak, mert meg van hűlve — De kedvesem, miért nem ad hát a gyerekeknek Fay-féle valódi szódéni ásványos-pasztillát? Nézzé meg az én darabotjaimat — egészségesek, mint a makk, ugye? Csak hogy ezek Fay valódi szódéniét viszik magukkal az iskolába, Fay valódi szódéniét a jégre és sétára. Tegyén egyszer próbát, egy skatulya csak 1 K 25 fillér és mindenütt kapható.

Főképviselő Ausztria-Magyarország részére: K. Fr. Guntzer Wien, IV., Gr. Neugasso 17.  
Főraktárak Budapesten: Egger Leó dr. és Egger J. VI., Vasútkürt 17., Kochmeister Erigyes utóda, V., Holdruta 8., Thallmayer és Seitz V., Zsinyi-utca 3., Pörök József, VI., Király-utca 12.

## Eladó birtokok.

1. Kis-Kőrös vasútállomástól 25 percnnyire, jó uton 5¼ hold szőlő, 60¼ hold fekete és barna homok szántó, 33 hold prima kaszáló és 1¼ hold erdőből álló ingatlan tanyával.
2. Kis-Kőröstől 30 percnnyire, jó uton 17¼ hold szőlő, 95 hold kiténő szántóból, 12 hold prima kaszáló, 53 hold feltörhető legelő és 6 hold ki nem apadó tóból álló ingatlan kellő épületekkel.
3. Solt-Vadkert határában 12 hold szőlő, 35 hold szántó és 95 hold 2, részben feltörhető legelőből álló ingatlan tanyával. (Ára 48 000 korona — szükséges összeg, 8—10 000 korona).

Érdeklődők eladóval október hó 11-dikéu „A két fekete ló” című vendéglőben délelőtt értekezhetnek. Az ingatlanok parcellázva is eladók és e célból ügynökök is kerestetnek.



Tisztánaga 3 K 00 koronával szavatolintik.

Schicht szarvasszappana a legjobb

Schicht szarvas jegyű szappanát rendkívül, kiténő tulajdonságainál fogva előnyösen használhatjuk minden elgondolható mosási célra: személyes használatra, legfinomabb és durva, fehér és színes vásznonművek mosására, konyhadények, bútorok, szőnyegek, háziállatok tisztítására stb. stb. A legjobb kiválasztott nyersanyagokból lesz előállítva.



LEOPOLD GYULA

GARVENS-SZIVATTYUK

rendkívül olcsók, csak elsőrendű minőség.

Kérjen határozottan!

Garvens-szivattyut

Garvens-művek, WIEN XX/2.

For lezár magyarul és németül. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

TYUKSZEMHALAL

Ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb sóborsosz az

ERŐ SÓBORSZESZ

Ára 2 K, 1 K és 30 fillér.

Postán szállítja utánvét mellett a KÖRÖS utvegypérettel és köz. mailkai lekereséssel. GYÖR, BAROSS-UT

Csemegé-konzervek BÉLHURUT

PARTA-féle erdei gyümölcsök, íz, stórk, gomba, hus- és fűzelék-konzervek, náncs borovicsát - legújabb művészen szálít - előzőleg sütemények követésével is a

Felkai Konzervgyár, Bartá József

Felka (Szepesmegye). - Kérjen árjegyzéket!

TOKAJI CHINA-VASBOR.

Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért. Kis Öveg Ára 3 20 kor. Nagy Öveg 6 kor. Kapható gyógytáráiban. Postán küldi: KORONA-GYOGYSZERTÁR Budapest, Kalvin-ter.

PLATTSCHKEVILMOS

elismert legolcsóbb, legszolidabb FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza Budapest, IV., Központi Vároaház. (Károly-körút).

BRIVOLI

fényképezési és festészeti műtermében BUDAPEST, VII., RÁKÓZI-ÚT 30. készülnek csak elsőrendű művészes kivitelben fényképnagyítások, aquarell- és olajfestmények. Másolások selgemma, barsonyra, fára, aieletáscsokra stb. Bros, függelék, 10 stb., apró üvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sarkokvakra stb. Miről küldjek ingyen és bérmentve árjegyzéket?



Doboza 2 kor. Postal szállítás. FENYER GALAMB-gyógyesztár BUDAPEST, HUNGÁRIA-KÖRÚT 93. Kapható minden gyógytárában és drogrésztán

FICHTENIN

a legkiválóbb, szabadalmilag vértett szer, mely mindenféle fertőget a lakásban ép úgy, mint mindenféle hernyót, vérs- és levéltetőt és egyéb kert- és otthonában kártevő állatkákat és azok petéit azonnal megöli.

Legmegbizhatóbb változás szunyog és darázs ellen. Használati utasítás szerial való eljárás mellett biztosítják a felszék szeredényét.

Veszerképviselek Magyarország részére: DIAMANT és VADAS

Budapest, VII., Damjanich-u. 36. - Telefon 21-51

BOGDANY

szerelessége paratlan!

vesztőlőnki osztály: új megjelölés csakis

BOGDANY S.

lővadásosi sorsjegyjroda f.-l.-nál BUDAPEST, KÁROLY-KÖRÚT 20.

Dr. KOVÁCS KÉZPASZTÁJA

8 nap alatt biztosan hat. Tégelye K 1-30

Dr. KOVÁCS gyógytára Budapest, Győr-utca 17. „Foltelt-áthok” ingyen.

Ha fáj a feje használjon azonnal

Beretvás - MIGRAIN - pasztillát, mely 5 perc alatt minden fejfájást megszüntet. 1 doboz 1 kor. 30 fillér. Minden gyógyesztárban és drogrésztában kapható. Kézikönyv: BERETVÁS TAMÁS KISPEST, utca 2. Ingyen postal szállítást 3 doboz rendeléssel.

PÁRIS Szállító

Szállító: Simon Pál Budapest, VI., Váci-körút 25. sz. 100 szoba 2-3 K-ig, feljebb, tisztogatás- és illatanyagokkal együtt. Fűtőkészlet, kávéháza, átlátszó Vilamos vasas megállóhely az Összes pályaudvarok és hálók felé.

Melyik vendéglőben étkeznek Budapesten? Schuller Kaszinó-éttermében VI., ANDRÁSSY-UT 29. sz.

Elsőrendű konyha! Naponta vacsora-estély!

Dr. KOVÁCS J. KATZER

homopatiail rendelő-intézet. Idélt betegségekben szenvedők számára Budapest, Váci-körút 18. sz. szőrméküli előírások és az egész világon el vannak terjedve. Első és legnagyobb moltyár ellen védő rész-ül.

Advertisement for Suchard chocolate, featuring a diamond-shaped logo and text: 'A legjobb legtehpálóbb reggeli', 'Kakao, oldódó, egy-kettőre készen van.', 'SUCHARD Csokoládé főzésre es nyersen való evésre egyaránt a legjobb', 'Grand Prix Paris 1900'

Advertisement for Stowasser J. violins, featuring an illustration of a violin and text: 'Első magyar villamos erőre berendezett hangszer-gyár.', 'STOWASSER J. es. és kir. udvari szállító', 'A RAKÓCZI TAROGATÓ FELTALÁLÓJA BUDAPEST, II., Lánchid-utca 5. Gyár: Öntőház-utca 2.', 'Ajánlja saját gyárában készült, általában első mert kiváló fűtő, fűtő és vonós hangszereit, : : : cimbalomokat stb. : :', 'Specialista: vonós é fűtő hangszerek készítésében és javításában.', 'Hangfokozó gerenda, mely által bármely hanggedű vagy gondnoka sokkal jobb, erősebb és nagyobb hangot nyer (bizto siker). Kezesség minden egyes hangszernél. Régi mesterhezdehdi vétele és eladása.', 'Legnagyobb gyár és raktár. Rákóczi tarogató általában elsmert legjob, mely többétes solohangszere általában konstruáltott, iskolával együtt 36 forintól feljebb.', 'Harmonikumok világhírű legjobb gyártmányok. Harmonikák legjobb, erős, elpusztíthatatlan hangokkal 2,50, 3, 4, 5 forintól : : : feljebb. Különbeg, szélsőhang hangverseny harmonikák, saját minták. : : :', 'Zenekarok teljes felszerelése előnyös felételek mellett jutányos árban, elismert jó minőség. A legjobb katona zenekar szállító.', 'Kezesség minden egyes hangszernél. Az összes hangszerek javítása különleges, szakszerű pontossággal, jutányos árban, kezesség minden egyes hangszernél.', 'Kivitel nagyban és kicsinyben. Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.'

Eladó Nemesmiltis község jegyzőjénél körülbelül 60-70 mm. elsőrendű anyaszéna.

Advertisement for Padló Email Lack: '15 percz alatt Padló Email Lack - száradó - Kapható: ifj. Heindlhofer Róbertnál Zombor. 0., 1., 2., 3., 4., 5. szám.'

## MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindvégig doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmunkasabb gyomor- és altest-bántalmak, gyomorgörcs és gyomorhég, rogzott székrekedés, májpanthalom, vérteljesülés, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, a jóles házi-szertnek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.

**Hamisítók törvénytleg fenyítettnek**

---

## MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi, ha mindvégig üveg Moll A. védjegyet tünteti fel.

A "Moll-féle" sós-borszesz egy erősen való fájdalomcsillapító bedörzölési szerközvény, e őz és a meg-hülés egyéb következményeinél legismerteseb-nepser.

Egy ónozót eredeti üveg ára 2 kor.

### Moll-féle gyermek szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készült gyermek- és nőszappan, a bőr gyökeres gondozásán és ápolására ugy gyermekek, mint felnőttek számára.

Egy darab ára 40 fillár. Öt darab 1 korona 80 fillár.

**Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjeggyel van ellátva.**

**Főszékhelyünk:**  
Moll A. gyógyszerész, es. és kir. udvari szállító által  
**Bécs, I. Tuchlauben 9.**

Vidéki megrendelések naponta postai-utánvétellel teljesítenek. o o o o o

A raktárakban tessék határozottan Moll A. szállítással és védjeggyel ellátott kő-ítményeket kérni. o o o o o o o o o

# Arbeiter!

Meinem Wochentage e zett ihr keine Esparnisse! Ich gebe Euch ein Mittel an die Hand, durch welches jeder intelligente Arbeiter ohne Berufstörung jeden Monat 50 Kronen separat verdienen kann. In größeren Fabriken auch den doppelten und dreifachen Nebenverdienst. — Vorsarbeiter bevorzugt. Keine wie immer gearteten Vorposten, kein Risiko. — Nur solche, die in Fabriken oder größeren Unternehmungen beschäftigt sind, wollen sich effizienter unternehmen. "Gesundes Unternehmen 1000" an M. Dulcs Nachfolger, an nenen Expedition in Wien I., Wollzeile 9.



Szőlő-oltványokat szállít, fajlisztaságért

Jóállásra legdusabb választékban a már évek óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert:

**Külföldi első szőlőoltvány telep tulajdonos: CASPARI FRIGYES, Múgyes 66. (Nagykőműző megye).**

Tessék képes árjegyzéket kérni! Az árjegyzékben található az ország minden részéről érkezett elsőmár levelek, ennél fogva minden szőlőbirtokos megrendelésének megtétele elő: a ismerős személyiségektől úgy-ó, mint inkább jog bizonyítást szerzhettek magának fenti szőlőtelep feltétlen megbízhatóságáról.

# Somatose

## (Hus-Tojásfejrje)

emeli a legrövidebb idő alatt

az

## Erőállapotot.

Kapható gyógyszerboltokban és drogériákban.

## Dukes és Herzog

Galgócz. Budapest.

Telefon: Galgócz 1. sz. V. Yáci-kürtút 74. sz. Budapest 88-09. sz.

Cikkkek:

Száritott lépaszlet	Superphosphát
Száritott moslak	Thomassalak
Száritott ortokály	Kállsók
Malax-eszra	Ch-lisale rom
Malax	Száritott marhatrúgya
Poszforsavas mész	Trúgyag, ps
Olajpogácsák	Kénsavas amoniak
Korpa	Enyvtelen esontliak

„Idea!” dakarmányrépamag.

## Egyedül valódi csak THIERRY BALZSAMA

a zöd apócaival mint védőjeggyel. Legkevesebb megküldés 12/2 vagy 6/1, avagy 1 szabadalmazott különle-ges-utazó-esaládüveg 5 korona. — Csomagolás ingyen.

### Thierry Centifolium-Kenőse.

Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.

A legjobb hazizetek gyomorhaj, gyomorgöcs, göcs. Félges. mellhaj, minden belső gyútdasok, kösz-vény, tégzsagattás, mindenféle seb, sorvadók, tsizog, daganost in ndenneni sérüléseknél, stb. ellen.

Igy tessék emezni:

**Vélemény! Thierry A., Pregrada Rohics mellett.**

Raktárak Budapest: Török József gyógyszerész, Egger J. és Egger Leó dr. és Vértes L. Lugov. Raktár: Német gyógyszerüzára a szent Háromság-hoz Zombor. Telefon 71. szám.

# FEKTOR

egyetlen hashajtó limonádé.

Kollemes ízű, gyors és biztos hatású.

Szükséges minden háztartásban!

Kapható mindenütt. Üvege 80 ml. „KOLMOBUS” vegyészeti gyár részvénytársaság: Budapest, VIII., József-utca 16-18.

## Hungária-fürdő.

### Tájékoztató.

Füüdörak:

Kádfüüdő egyszeri használatért . . .	1 K 20 f
Öszfüüdő egyszeri használatért . . .	1 K — f
Diák- és gyermekj. egyszeri haszn. —	K 40 f
10 kádfüüdőjegy egyszerre váltva	10 K — f
12 gőzfüüdőjegy egyszerre váltva	10 K — f

### Gőzfüüdő uraknak:

Kedden és szombaton egész napon át, vasárnapon, hétfőn, szerdán, csütörtökön és pénteken déli 1 óráig.:

### Gőzfüüdő hölgyeknek:

Hétfőn, szerdán és pénteken délután. 2 órától 6 óráig.

A kádfüüdőket hölgyek és urak minden-üap, vasárnap d. u. kivételével használják.

**A fűüdési idő kádknál 1 óra.**

A fűüdő reggeli 5 órától esti 7 óráig nyitva. Különféle újságok. — Fodrász és telefon a fűüüdőben.

Teljes tisztelettel:  
**Sárközy Soógor Béla,** bérlet.

# Adler Adolf kárpitos mester

## butor-raktára

Zombor, Kosuth Lajos-utca 7. sz. I. emelet.

Rendkívüli nagy választék a legdiszesebb butorokban, ugymint

háló-, ebédli-, társalgó- és irodal berendezésekben, mahagóni, eseresznye-, jávör-, dió-, bülg- és szilfából,

:: nem különben minden egyes butordarabokban, ugy szintén ::

réz-, fém- és vasbutorok, függönyök, plüch- és posztóterítők diszes himzessel, ágy- és asztallerítők, szőnyegek, plüchdivánok, ottománok stb.

Szóval minden, ami lakáshoz szükséges, az egyszerűtől a legdiszesebb kiállításig nagy választékban, meglepő jutányos árak mellett.

Kárpitos munkákat, ívetőleg mint képzett kárpitos mester a legesimozabban készítem igen jutányos árakon.

Van szerencsém a nagyérdemű butorvásárló közönséggel butorárú-raktáromnak szives meglekintésére tisztelettel meghívni.

:: Mellékraktár, kárpitos és asztalos ::  
:: műhelyem: ::

Kiváló tisztelettel  
**ADLER ADOLF**  
kárpitos, díszítő és butorkereskedő.

Sándor Béla-utca 9. sz.